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În acest număr vom prezenta activitatea desfăşurată în cursul anului 

trecut, referindu-ne la manifestările organizate, acţiunile de promovare, 

donaţiile primite de la persoanele fizice şi juridice şi schimburile de 

publicaţii. A fost un an deosebit de fructuos pentru donaţii şi schimburi, în 

acest mod colecţia noastră s-a îmbogăţit semnificativ cu numeroase titluri 

noi, din ţară şi diasporă, cu publicaţii apărute începând de la sfârşitul 

secolului XIX şi până la zi, numere 1 etc. De altfel, şi 2012 a început 

promiţător, dacă este să ne referim la donaţiile primite din Bocşa (Gabriela 

Şerban), Mehadia (Nicolae Danciu-Petniceanu), Orăştie (colecţia Palia 

Expres pe anul 2011) şi Timişoara (Comunitatea Evreilor, Biblioteca 

Arhiepiscopiei Ortodoxe, Ioan David, Artpress), precum şi la interviul 

acordat Radio România Cultural (difuzat luni, 16 ianuarie). 

Manifestări. În 19 februarie 2011 a fost marcată împlinirea a 80 de 

ani de la naşterea poetului Petre Stoica, prin deschiderea unei expoziţii şi 

editarea unui plic aniversar: cu sprijinul Rotary Club Jimbolia s-a organizat 

un eveniment caritabil, fondurile rezultate (6300 lei) fiind destinate 

achiziţiilor de mobilier (10 rafturi) şi a unor publicaţii bănăţene (cotidiene, 

calendare, almanahuri) de la sfârşitul secolului XIX şi prima jumătate a 

secolului XX, precum şi ale unor foi cu antet ale periodicelor bănăţene. În 

lunile aprilie şi mai am organizat la Muzeul de Artă din Timişoara două 

evenimente sub genericul Familii din istoria Timişoarei. În 29 mai, 

participanţii la Festivalul Internaţional Poezia regiunilor de contact etnic au 

vizitat muzeul nostru şi sediul Fundaţiei culturale româno-germane Petre 

Stoica; printre cei prezenţi s-au numărat: Varujan Vosganian, Gabriel Chifu, 



Nicolae Prelipceanu, Marcel Pop-Corniş, Ion Pop, Cornel Ungureanu, 

Marcel Tolcea, Marian Odangiu etc. Cu ocazia Zilelor Jimboliene am 

deschis o expoziţie având drept exponate doar piese dobândite în prima 

jumătate a anului din donaţii sau prin schimburi. 

Am participat cu lucrări la Congresul Naţional de Istorie a Presei 

(aprilie, Constanţa) şi două sesiuni de comunicări ştiinţifice desfăşurate în 

Timişoara. Este vorba despre: simpozionul Revoluţia din decembrie 1989 

organizat de Consiliul Judeţean Timiş, Muzeul Banatului şi Memorialul 

Revoluţiei în 10 decembrie; simpozionul Istoria presei din Banat. Perioada 

interbelică, organizat de Academia Română – Filiala Timişoara, Institutul de 

Studii Banatice „Titu Maiorescu”, material prezentat – Rolul lui Alexandru 

Marta în apariţia publicaţiilor Astrei Bănăţene. De asemenea, în 24 

septembrie, am luat parte la prima ediţie a Forumului Publiciştilor din Presa 

Rurală în Banat, desfăşurată la Şopotu Vechi (jud. Caraş-Severin). 

Promovare. Sub semnătura conducerii muzeului s-au tipărit, la 

editura timişoreană David Press Print, două volume care valorifică 

patrimoniul nostru : Pe an un ban, pe lună o prună: Dimitrie Comşa şi 

apropiaţii săi şi Evoluţia presei timişorene în primii ani postbelici, ultima cu 

sprijinul Consiliului Judeţean Timiş. Prima dintre aceste cărţi, precum şi 

muzeul, s-au aflat în centrul atenţiei unei ediţii a emisiunii Dialog spiritual, 

realizată de Claudiu T. Arieşanu, şi difuzată pe TVR Timişoara şi TVR3 în 

luna martie. În ediţia din luna mai a revistei Magazin istoric a apărut un 

articol semnat de Vali Corduneanu, intitulat Ioan Oprea, îndreptări 

biografice.  



Vizite. În perioada vizată, muzeul a fost vizitat de cca 850 de 

persoane din ţară, Germania, Turcia, Serbia, Ungaria; remarcăm grupul de 

300 de elevi participanţi la Olimpiada Naţională de Geografie. 

Donaţii. În 2011 am primit importante donaţii de la persoane fizice şi 

juridice: Radio Timişoara – calendare, almanahuri (mai ales din perioada 

1970-1990); diverse publicaţii, cărţi de reportaje etc; Biblioteca Centrală 

Universitară din Timişoara – colecţii ale unor publicaţii de istorie, 

etnografie, filologie din perioada 1950-1989; Biblioteca Arhiepiscopiei 

Ortodoxe din Timişoara – publicaţii religioase şi laice din ţară şi diasporă 

etc.; Biblioteca Judeţeană Timiş – publicaţii apărute la sfârşitul secolului 

XIX şi prima jumătate a secolului XX, volume apărute în Banat în perioada 

interbelică etc; Memorialul Revoluţiei din Timişoara - publicaţii proprii şi 

volume dedicate Revoluţiei din 1989; Episcopia Romano-Catolică din 

Timişoara – publicaţii editate de diferite confesiuni etc.; Biblioteca 

Orăşenească „Tata Oancea” din Bocşa – publicaţii apărute în Bocşa;  

Iulian Surulescu (Brăila) – publicaţii culturale din perioada 1990-2011 

(Luceafărul, Cuvântul, Contemporanul, Orizont, Contrapunct, Contrafort 

etc.), incluzând colecţii complete ale periodicelor România literară, Dilema, 

Idei în dialog, 22, Academia Caţavencu, precum şi periodice brăilene din 

1990; Doina Vlăduceanu (Timişoara, fiica preotului şi publicistului Victor 

Vlăduceanu) – Mitropolia Banatului (1962, 1966), Fraţii Buzeşti etc.; 

Mircea Ţaţa (Sibiu) – publicaţii diverse, apărute începând de la sfârşitul 

secolului XIX, în ţară şi în diasporă; Stefan Balasz (Timişoara) – primele 

numere ale unor publicaţii apărute în 1990; Remus S. Jurca (Timişoara) – 

200 de numere ale unor publicaţii diverse, precum şi volume de istorie a 

presei sau scrise de ziarişti, cărţi de reportaje; Flavius Boncea (Timişoara) – 



numere din Vestul (1940-1944), ediţii speciale ale actualei publicaţii Vestul; 

Leonte Munteanu (Timişoara) – periodice de la sfîrşitul secolului XIX şi 

începutul secolului XX, apărute la Sibiu, Orăştie, Galaţi, Arad şi Timişoara;  

Milentie Ivan (Timişoara) – Lupta C.F.R., Jurnal feroviar etc.; Corneliu C. 

Popeţi (Timişoara) – Secolul 20 (95 de numere); Bojtos János (Timişoara) – 

colecţia completă Heti Uj Szó; Constantin Traian Novac (Timişoara) – 

Ecoul (Timişoara, 1946). 

Schimburi. Colecţia noastră s-a îmbogăţit cu noi titluri, din ţară şi din 

diasporă, precum şi publicaţii de istorie a presei în urma schimburilor 

efectuate cu Biblioteca Judeţeană Vasile Voiculescu Buzău şi colecţionarii: 

Daniel Raducea (Constanţa), Remus S. Jurca şi Ion Traia (Timişoara), 

Gheorghe Rancu (Şopotu Vechi). 

Achiziţii. Cu sprijinul Primăriei Jimbolia, muzeul a achiziţionat 

volumul Bibliografia revistei Vatra (1971-2010). 

Vali Corduneanu 

coordonator Muzeul Presei „Sever Bocu” Jimbolia 

 


